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Pokud dítě z vážných důvodů není připraveno na nástup do základní školy, je možné požádat o odklad
povinné školní docházky. Žádost o odklad povinné školní docházky se podává v době zápisu
do 1. ročníku ZŠ.

Jak budou letos probíhat zápisy?

Jak postupovat, když se odklad povinné školní docházky týká vašeho dítěte?

Tzv. odkladová novela, která nabyla účinnosti 1. 9. 2025 přináší změny v zápisech do mateřských
a základních škol, v předávání informací mezi MŠ a ZŠ, ale právě i v podmínkách odkladu povinné školní
docházky.

Aktuální dva školní roky, které nás čekají, tvoří přechodné období, které se řídí částečně starou a částečně
novou legislativou. Abyste se v celé situaci lépe zorientovali, níže popisujeme, jak to bude s odklady u nás
na Praze 3.

V řádném termínu, tj. 4. a 5. 2. 2026 podáte na vaší spádové škole přihlášku k zápisu do 1.
třídy a spolu s ní i žádost o odklad povinné školní docházky. V této žádosti označíte vaší
preferenci setrvání v MŠ nebo nástupu do přípravného ročníku.

Jaká je moje spádová škola?

Ředitel školy může na základě písemné žádosti odložit začátek povinné školní docházky o 1 školní rok,
pokud jsou splněny všechny podmínky. Aby byly splněny všechny náležitosti žádosti, je třeba bedlivě
sledovat, do které skupiny vaše dítě patří.

Letos se jedná o dvě skupiny vymezené daty narození, které budou při žádostech o odklady
posuzovány dle různých pravidel.

Děti narozené od 1. 4. do 31. 8. 2020

stávající pravidla

Součástí žádosti o odklad musí být dvě přílohy:

http://www.praha3.cz/potrebuji-zaridit/zivotni-situace/skolstvi/informace-k-zapisu-skol/zapisy-do-ms/jak-budou-letos-vypadat-zapisy-do-nbsp-prvnich-trid-2026-n1172338.htm
http://www.praha3.cz/potrebuji-zaridit/zivotni-situace/skolstvi/informace-k-zapisu-skol/skolske-obvody-zakladnich-skol-zrizovanych-mestskou-casti-praha-3


1. doporučující posouzení pedagogicko-psychologické poradny nebo speciálně
pedagogického centra

2. doporučující posouzení lékaře (včetně pediatra) nebo klinického psychologa

Děti narozené od 1. 9. 2019 do 31. 3. 2020

nová pravidla

Součástí žádosti o odklad musí být dvě přílohy:

1. doporučující posouzení pedagogicko-psychologické poradny nebo speciálně
pedagogického centra

2. doporučující posouzení lékaře nebo klinického psychologa (posouzení nemůže vydat
praktický lékař pro děti a dorost ani pediatr)

Posun termínu zápisů do ZŠ a MŠ bohužel není v souladu s testováním školní zralosti a udělováním odkladů
od ŠPZ. I proto je možné, že v termín zápisů, tj. 4. a 5. 2. 2026 nebudete mít ještě všechny potřebné
dokumenty k dispozici. Přesto je nutné v řádném termínu k zápisu přijít a požádat o odklad. (Veškeré
dokumenty naleznete v aplikaci Zápisy do ZŠ.) Potřebná doporučení, které vám chybí, doručíte do školy
neprodleně poté, co je sami obdržíte. 

V případě udělení odkladu se povinné předškolní vzdělávání prodlužuje o další školní rok. Dítě může
od září 2026 nadále navštěvovat MŠ nebo přípravnou třídu ZŠ, kde bude naplňovat vzdělávání podle
individuálního vzdělávacího plánu, který vydá pedagogicko-psychologická poradna nebo speciálně
pedagogické centrum. Vzdělávání podle individuálního vzdělávacího plánu se týká pouze skupiny dětí
narozených od 1. 9. 2019 do 31. 3. 2020. Děti narozené od 1. 4. 2020 do 31. 8. 2020 se v případě udělení
odkladu účastní vzdělávání v MŠ/přípravné třídě za stávajících podmínek (tedy není třeba vypracovávat
IVP).

Zápisy do přípravných tříd budou probíhat ve středu 29. 4. 2026 od 15 do 18 h.

O detailech podání přihlášky do přípravné třídy se informujte v ZŠ, které přípravné třídy pro nadcházející
školní rok zřizují.

Pro příští školní rok budou otevřeny tři přípravné třídy:

ZŠ a MŠ Chelčického — 1 třída

https://zapisdozs-praha3.praha.eu/
https://www.zschelcickeho.cz/


ZŠ a MŠ J. Seiferta — 1 třída

ZŠ Pražačka — 1 třída

V případě nejasností spojených s odklady je zřízena oficiální infolinka MŠMT pro rodiče: +420 770
389 441 (dostupná po—pá 8—16 h). 

Níže jsou ke stažení informační letáky MŠMT k odkladům.

Stáhněte si
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